
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ELS ROBEYNS
datum: 14 november 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Steunpunt Gelijkekansenbeleid  -  Analyse over de beeldvorming over mensen met een 
beperking in de media 

Ik verwijs naar de beleidsbrief Gelijke Kansen 2015-2016, p. 12: “Ten slotte levert het 
SGKB eind dit jaar een kwantitatieve analyse op over de beeldvorming over personen 
met een beperking in de media. Dit op basis van de screening van 16 tijdschriften en 3 
kranten in de periode 2003-2012.”

1. Wat waren de resultaten van deze analyse?

2. Welke stappen zal de minister verder nemen op basis van deze resultaten?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 154 van 14 november 2016
van ELS ROBEYNS

1. Het onderzoek rond de representatie van mensen met een beperking in de Vlaamse 
geschreven media, uitgevoerd door het Steunpunt voor GelijkeKansenBeleid (SGKB) 
en de Universiteit Gent en Antwerpen, werd inmiddels gepubliceerd en kan 
gedownload worden op de site van het Steunpunt 
(http://www.steunpuntgelijkekansen.be/wp-content/uploads/SGKB-Werkpakket-D1-
2-DE-REPRESENTATIE-VAN-MENSEN-MET-EEN-BEPERKING-IN-DE-VLAAMSE-
MEDIA.pdf.)  

2. Met het horizontaal gelijkekansenbeleidplan probeer ik hier de nodige aandacht op te 
vestigen. Dit vertaalt zich onder meer in actieplannen bij domeinen en bevoegdheden 
als media, onderwijs, welzijn, werk en de diensten van de Vlaamse overheid zelf.

Daarnaast zet ik in op sensibiliserende acties binnen mijn functionele bevoegdheid als 
Gelijke Kansen-minister. Dit jaar ging dat bijvoorbeeld om:
- Acties tijdens ‘de Week van het Universal Design’ (van 7 tot 14 oktober 2016). 

Een hele week lang werden tal van activiteiten georganiseerd die Universal Design 
en toegankelijkheid in de kijker zetten. Zo werd aandacht gevraagd voor het 
belang van een integraal toegankelijke leefomgeving in Vlaanderen, die 
participatiekansen van mensen met een handicap, ouderen of ouders met een 
kinderwagen, eigenlijk iedereen voor wie de omgeving een drempel kan zijn, 
verbetert;

- En met de ‘clichékillers’ benader ik de journalist in opleiding om alert te zijn voor 
stereotyperende beeldvorming.
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